

CERHENICKÉ ROZHLEDY

OBČASNÍK OBCE CERHENICE

KVĚTEN 2002

Poučíme se?

Jen málokdy se stane, že celostátní problém je aktuální i v naší obci. Letošní diskuse nad smrtí malého chlapce v Rumburku nebo nad vážným zraněním dalšího dítěte na Pardubicku je však poučná i pro nás. Jejím společným jmenovatelem je totiž problém, který se nazývá volně pobíhající pes. V těchto dvou případech německý ovčák. Snad každý obyvatel naší obce má zkušenost se psem, který neměl ani vodička, natož pak náhubek. Jen šťastnou shodou okolností se tragédie, jaká se odehrála jinde, nestala i v Cerhenicích nebo v Cerhýnkách. Nezdopovědní chovatelé čtyřnohých miláčků by si však měli uvědomit, že podle zákona nese trestní odpovědnost za svého psa jeho majitel.

Zákon na ochranu zvířat proti týrání pak jasně říká, že zvíře v zájmovém chovu musí být zabezpečeno tak, aby se nemohlo volně pohybovat. Pes nesmí být ponechán bez dozoru, vodička a náhubek na veřejném prostranství. Přesto je však ochrana před podobnými incidenty stále nedostatečná. Obce sice mohou přijmout vyhlášku, ve které se budou pohyb psů snažit regulovat, ta však nemá dostatečnou oporu v zákoně. Musíme proto doufat, že se podaří přijmout co nejdříve nový zákon, který danou věc vyřeší. Podle budoucí právní úpravy by obce měly mít právo vydávat nezpochybnitelné vyhlášky a chránit tak své občany před podobným nebezpečím.

A na závěr snad jedině: podle odborníků může za psí útok na člověka opět jen člověk, ve většině případů majitel zvířete. Povaha psa, který je dlouhodobě týrán nebo je s ním špatně zacházeno, se totiž může natolik změnit, že zaútočí na prvního, kterého uvidí.

Marek Semerád



CERHENICKÉ INVESTIČNÍ AKCE V ROCE 2002

Dne 13. 2. 2002 byl schválen obecním zastupitelstvem návrh rozpočtu obce Cerhenice pro rok 2002. Většina výdajových položek je provozního charakteru, tzn. každoročně se opakující výdaje nutné k provozu obce jako např. osvětlení obce, provoz obecního úřadu, školy a školní jídelny, provoz ČOV, úklid obce, odpadové hospodářství, dotaci autobusové dopravy, fungování knihovny a pečovatelské služby apod.

V krátkosti Vás chci seznámit s výdaji mimořádnými, které v našich skromných finančních poměrech mají zlepšit život všem spoluobčanům. V letošním roce bude věnováno 3,6 mil. Kč na dokončení kanalizace u hlavní silnice dle projektu na který jsme získali dotaci. Součástí této fáze budování kanalizace v Cerhenicích bude i přípojka do ZŠ a „Na palouk“. Druhou největší investiční akcí v roce 2002 bude chodník v ulici Na Vinohradech. Přestože je tato ulice jedna z nejfrekventovanějších v obci dosud byla bez chodníku, což je při současném provozu velmi nebezpečné. Na tuto akci bude věnováno z

obecního rozpočtu 440 tis. Kč. Tím je penzum větších investičních akcí pro rok 2002 vyčerpáno.

V letních měsících by mělo proběhnout několik let odkládané opravdu nutné malování školy, v rozpočtu je také počítáno s přebudováním bytu bývalého školníka na další učebnu. Inspekce ze strany hygieny vyvolala nutné investice do školní jídelny - nerezové dřezy na nádobí v částce 45 tis. Kč. Meziročně navýšena byla také částka věnovaná na nové knihy v místní knihovně, která v současné době supluje chybějící kulturní centrum.

V Cerhýnkách se plánuje vydláždění chodníku a především vnější úpravy klubovny. K účelům úpravy obecní zeleně bude zakoupena sekačka v ceně cca 20 tis. Kč.

Nezanedbatelnou částkou ve výdajích obce je 50 tis. Kč věnovaných jako příspěvek na tělovýchovu. Tato částka bude věnována stejně jako v roce předchozím na proinvestování při budování fotbalových kabin TJ Sokol Cerhenice.

Markéta Pošíková - předsedkyně finanční komise

TISKARNA

- KOMPLEXNÍ POLYGRAFICKÉ PRÁCE
- GRAFICKÉ ZPRACOVÁNÍ TISKOVÝCH POKLADŮ
- novínko - DIGITÁLNÍ FOTOGRAFIE
- ČTYŘBARVÝ OFSETOVÝ TISK PRO DOKONALOU REPRODUKCI FOTOGRAFICKÝCH PŘEDLOH (A2+)
- KNIHAŘSKÉ ZPRACOVÁNÍ
- RAŽÍTKA
- PAPIRNICTVÍ
- KOPIROVÁNÍ

P.O. BOX 6, 7
Mládežnická 630/11, 290 01 Pochlambuky
Tel.: 0324 - 610 314, 613 893
Tel./fax: 0324 - 615 947
e-mail: tiskarna-pet-posik@icf.cz

Zasedání 27. března 2002

1. Kontrola zápisu z minulého zasedání.

- Řešení problému s autobusovou čekárnou na pozemku pana Rychlíka. Tento úkol nadále trvá. Dle sdělení pana Nolla nebyl doposud ještě vyřídněn celý archiv pro získání možného vydaného stavebního povolení nebo kolaudačního rozhodnutí na tuto autobusovou čekárnu. Pan Rychlík bude písemně požádán o předložení kupní smlouvy na odkup pozemku od pana Ing. Kafky, na kterém stojí dotčená autobusová čekárna.

- OZ bylo seznámeno s písemnou inspekční zprávou České školské inspekce. Pan ředitel školy Mgr. Hranička podal OZ k této inspekční zprávě vysvětlení a to k jednotlivým bodům této zprávy zvlášť. OZ bere tuto inspekční zprávu na vědomí. Tato inspekční zpráva se týká také řešení stížnosti pana Cingel'a na ředitele školy pana Mgr. Hraničku. Pan starosta na návrh OZ napíše stručný dopis Krajskému úřadu odboru školství, mládeže a sportu v tom smyslu, že ředitel základní školy pan Mgr. Hranička má důvěru OZ, která je ověřena i závěry inspekční zprávy z provedené inspekce ve dnech 4. až 7. 2. 2002 a proto stížnost pana Cingel'a považuje za bezpředmětnou a nehodlá se s touto stížností dále zabývat. Toto písemné vyjádření dostane na vědomí i pan Cingel'.

2. Zpráva o činnosti starosty obce.

Pan starosta podal zprávu o svojí činnosti za období od posledního zasedání OZ. OZ bere tuto jeho zprávu na vědomí.

3. Zpráva likvidační komise.

Pan Vnuk jako předseda likvidační komise přečetl protokol o provedené likvidaci nepotřebných nebo poškozených věcí z inventáře obecního úřadu. OZ souhlasí a bere na vědomí tento protokol o provedené likvidaci a souhlasí s likvidací navržených věcí, jak byla navržena likvidační komisí dle zápisu za dne 20. 3. 2002.

4. Schválení výběrového řízení FRB.

Pan Moravec seznámil OZ se zápisem z jednání výběrové komise pro poskytování půjček z FRB ze dne 20.3. 2002 a zároveň předložil návrh výběrové komise ke schválení OZ.

Jedná se o tyto žadatele o půjčku z FRB:

1. Manželé Lukáš a Věra Horkých bytem Cerhenice, Zámecká č.p.137 – žádost o půjčku na vestavbu bytu do půdního prostoru na výše uvedené adrese ve výši 100.000,- Kč.

2. Manželé Petr a Miroslava Košťáloví bytem Cerhenice, Zámecká č.p. 137 – žádost o půjčku na vestavbu bytu do půdního prostoru na výše uvedené adrese ve výši 100.000,- Kč.

3. Luboš Dvořák bytem Cerhenice, Na Vinohradech č.p. 275 – žádost o půjčku na novostavbu RD č.k. 1293 Cerhenice ve výši 70.000,- Kč.

4. Bořivoj Janda bytem Okřínek č.p.82 – žádost o půjčku na novostavbu RD č.k.754/28 Cerhenice ve výši 150.000,-Kč.

Výběrová komise doporučila OZ všechny žadatele o půjčky z FRB OÚ Cerhenice schválit a OZ

všechny navrhované žadatele o výše uvedené půjčky jednomyslně schválilo, tak jak byli navrženi výběrovou komisí.

5. Vlaková dopravní obslužnost.

OÚ Cerhenice obdržel od Okresního úřadu v Kolíně referátu dopravy a silničního hospodářství návrh změn jízdního řádu pro rok 2002/2003, tak jak je referát dopravy obdržel na jednání s ČD OPŘ Praha ke zvážení. Pro zastávku Cerhenice by se jednalo o zrušení zastavování vlaků 9344 s odjezdem v 5 hod. 34 min., 9346 s odjezdem v 6 hod. 34 min. a 9352 s odjezdem v 18 hod. 34 min., všechny vlaky směr Praha.

Pan Moravec seznámil OZ s touto skutečností a předložil ke schválení návrh odpovědi na tento problém zrušení zastavování výše uvedených vlaků pro další jednání mezi Okresním úřadem v Kolíně referátu dopravy a silničního hospodářství a ČD OPŘ Praha v tom smyslu, že obec trvá na dodržení dopravní obslužnosti v minimální výši tak, jako ve stávajícím jízdním řádu pro rok 2001/2002.

OZ tento výše uvedený návrh jednomyslně schválilo.

6. Žádost o zrušení poplatku za komunální odpad paní Humburské a paní Junkové.

OÚ obdržel žádost o zrušení poplatku za komunální odpad od paní Humburské za jejího syna Michala Šafra z důvodu nástupu základní vojenské služby v dubnu 2002.

OZ souhlasí s odpuštěním tohoto poplatku s tím, že bude zaplácena jeho poměrná část za první čtvrtletí roku 2002.

Dále OÚ obdržel žádost o zrušení poplatku za komunální odpad od paní Junkové za jejího syna Milana Junka z důvodu jeho výkonu trestu odnětí svobody. OZ souhlasí s odpuštěním tohoto poplatku.

7. Dopis – Program životní prostředí a my .

Tento dopis předal pan starosta řediteli ZŠ a MŠ panu Mgr. Hraničkovi, neboť se týká výtvarných prací dětí v ZŠ a MŠ v souvislosti s programem Životní prostředí a my.

8. Cena pozemku Na palouku od firmy TEDO spol. s r. o.

Pan starosta seznámil OZ s cenou pozemku Na palouku č.k. 346/8, který od firmy TEDO spol. s r. o. Brno hodlá obec odkoupit z důvodu vybudování kanalizační přípojky. Tato cena je 35,- Kč/m2 za celkem 1176 m2 pozemku č.k.346/8. Celková cena tohoto pozemku je 41.160,-Kč.

OZ souhlasí s odkoupením výše uvedeného pozemku „Na palouku“ za celkovou cenu 41.160,- Kč.

9. Dopis z redakce MF – DNES.

Pan starosta seznámil OZ se zněním dopisu z redakce deníku MF – DNES ze dne 19.3.2002, který se týká možnosti dopisování aktuálních událostí a dění v obci Cerhenice do redakce MF-DNES.

OZ vzalo tuto možnost na vědomí a pokud bude možnost tak bude využita.

10. Schválení nájemních smluv s panem Mgr. Hraničkou a paní Doubravovou.

Po skončení lhůty zveřejnění záměru o možnosti pronájmu pozemku po panu Městkovi č.k. 30 o velikosti 300 m2 se jako jediný zájemce přihlásila jeho dcera paní Eva Doubravová. OZ souhlasí s pronájmem tohoto výše uvedeného pozemku paní Evě Doubravové, bytem Lítvínovská č.p. 591/10, Prosek 190 00 Praha 9, za částku ve výši 1,-Kč za m2 tj.za celkovou částku 300,-Kč za kalendářní rok.

Dále byl vyvěšen záměr o možnosti pronájmu části pozemku č.k. 845/6 o velikosti 1.300 m2 jako pastviny a jako jediný zájemce se ve stanovené lhůtě přihlásil pan Mgr. Hranička. OZ souhlasí s pronájmem výše uvedeného pozemku panu Mgr. Hraničkovi bytem Cerhenice Školská č.p. 309 za částku 0,1,-Kč za m2 tj. celkovou částku 130,- Kč za kalendářní rok.

11. Odkoupení pozemku č.k. 754/27 od Bradáčových.

OZ pověřuje pana starostu jednáním o odkoupení pozemku č.k. 754/27 o výměře 360 m2 od Bradáčových s tím, že max. cena za jeden m2 může činit 35,-Kč.

12. Diskuse.

1. Na zasedání OZ se dostavil pan Zelený Jiri s žádostí o prodloužení nájemní smlouvy z toho důvodu, že se mu zatím nepodařilo zajistit si jiný byt nebo pronájem.

OZ souhlasí s prodloužením nájemní smlouvy panu Zelenému a to na dobu do 30.6.2002.

2. Paní Jirušová požádala OZ o možnost nakoupení okrasné zeleně do Cerhýnek.

OZ souhlasí s nakoupením okrasné zeleně do Cerhýnek.

3. Dále paní Jirušová požádala OZ zda by bylo možné zakoupit jednu plechovku barvy pro natření dveří u klubovny v Cerhýnkách.

OZ souhlasí s nákupem jedné plechovky barvy pro natření dveří u klubovny v Cerhýnkách.

Rozesílání zpráv občanům (formulář)

Jméno:
Příjmení:
Číslo mobil. telefonu:
E-mail:
Datum:
Podpis:

Pokud máte zájem o zaslání SMS zpráv obecním úřadem při mimořádných situacích, vyplňte, prosím, tento formulář a doručte ho na Obecní úřad Cerhenice.



V odpoledních hodinách 1. května hořelo podél trati mezi Kolínem a Českým Brodem, zásah hasičů byl nutný i na cerhenickém nádraží.

SMS akce zdařile probíhá

Již více než dva měsíce zaslává Obecní úřad sms zprávy na mobilní telefony všech, kteří si za tímto účelem nahlásili na OÚ číslo svého mobilu. V tuto chvíli přes dvacet občanů je tak pravidelně informováno například o tom, kdy má dovolenou lékařka nebo se hned z první ruky dozví, jaká společenská, kulturní a sportovní akce se v Cerhenicích připravuje. Rádi bychom tuto věc rozšířili na co nejvíce lidí, a tak pokud máte zájem o podobnou službu, neváhejte a svoje číslo nahlaste na Obecní úřad. Ten také pochopitelně garantuje, že vaše číslo nebude kýmkoliv zneužito. Pokud uvedenou možnost využijí všichni Cerheňáci, kteří vlastní mobil, jistě ubude stížností na nedostatečnou kvalitu informovanosti ze strany samosprávy.

Marek Semerád

Potřebujete opravit střechu u Vašeho
rodinného domku?
Obráťte se na nás!
PEČECKÉ SLUŽBY S.R.O.
Švermova 49, Pečky, tel.: 785 055

**Paní Jaroslava Růžičková děkuje
členkám SPOZ Cerhenice paní Vyšatové
a Kosařové za přání k narozeninám.**

PEDIKÚRA

KAMILA HOLANOVÁ
5. KVĚTNA 149
289 11 PEČKY
OBJ. NA TEL: 0321/786 077
MOBIL: 0723/211 705

Termíny letošních voleb

14. a 15. června 2002
se konají volby do Poslanecké
sněmovny Parlamentu ČR

25. a 26. října 2002 se koná
první kolo voleb do Senátu
Parlamentu ČR

1. a 2. listopadu 2002 se koná
druhé kolo voleb do Senátu
Parlamentu ČR i volby do
městských a obecních
zastupitelstev

Poděkování Červenému kříži

Občanské sdružení Diakonie Broumov, konkrétně jeho ředitel PhDr. Vítězslav Králík, poděkoval osobním dopisem Červenému kříži v Cerhenicích za poskytnutou pomoc, kterou od něho broumovská diakonie obdržela. Jedná se již v pořadí o sedmý dar oděvů, který na sever Čech putoval z Cerhenic. „Jsme nesmírně rádi, že se setkáváme s vaší pomocí, že Vám můžeme poděkovat za Váš zájem, porozumění i ochotu pomoci těm, kteří většinou ne svojí vinou jsou na tom hůře, než my. Váš dar bude použit dle konkrétních potřeb...“, stojí ve zmíněném dopise. Myslím si, že na svůj Červený kříž můžeme být, jako občané Cerhenic, právem hrdí.

Marek Semerád

Komplexní inspekce v ZŠ a MŠ Cerhenice

Ve dnech 4. - 7. února 2002 proběhla na naší škole komplexní inspekce. Tyto inspekce se uskutečňují v pravidelném pětiletém cyklu. Česká školní inspekce je provádí vždy s celým týmem inspektorů, tak aby postihla jak celou problematiku řízení školy, tak vzdělávací a výchovnou problematiku.

Po dobu čtyř dní vykonal tým šesti inspektorů 45 hospitací v hodinách na ZŠ, 4 hospitace v MŠ, kontrolu ŠJ a kontrolu řídicí práce, včetně veškeré dokumentace školy. Dále inspekce rozdala a vyhodnotila dotazníky pro rodiče.

Mohu konstatovat, že výsledek komplexní inspekce byl uspokojivý, oblast řízení školy byla hodnocena velmi dobře, oblast vzdělávací a výchovná dobře, mateřská škola velmi dobře a

školní jídelna dobře. Protože inspekční zpráva je velmi obsáhlá nemohu se zde zmínit o všech pozitivních a negativních, která z ní vyplývají. Důležité je, že pozitivní zjištění jsou v převaze. Negativní zjištění byla již napravena a v rámci dlouhodobé koncepce školy jsou řešeny především problémy vzdělávacího rázu. Jejich odstranění ovšem ovlivňuje více faktorů, především nedostatek kvalifikovaných učitelů. Bohužel, vzhledem k dosavadní politice státu v oblasti školství, bude tento problém spíše vzrůstat.

Závěrem chci čtenáře upozornit, že inspekční zpráva je veřejný dokument, přístupný k prostudování na internetových stránkách ČŠI a samozřejmě u ředitele školy.
Jan Hranička - ředitel školy

Beseda o zdravotnictví

Ve čtvrtek 2. května se v Cerhenicích v sání Blanky Waleské a v Cerhýnkách v klubovně uskutečnila beseda s ředitelem kolínské nemocnice MUDr. Janem Rakušanem o zdravotnictví. Ačkoliv tuto besedu pořádala místní organizace České strany sociálně demokratické, nemluvilo se vůbec o politice, nýbrž výhradně o odborných problémech. Doktor Rakušan si pochvaloval, že v posledních čtyřech letech probíhá v kolínské nemocnici čilý stavební ruch a je tak kompenzována velká zastaralost budov z minulosti. Přítomně seznámil s novými zařízeními kolínské nemocnice. Zmínil také pozitivní důsledky, které pro celé kolínské zdravotnictví bude mít stavba nové automobilky. Zhruba hodinu a půl dlouhá beseda byla zakončena řadou dotazů, na které její hlavní účastník trpělivě odpovídal. Pro velký ohlas se bude beseda, a to jak v Cerhenicích, tak i Cerhýnkách, pravděpodobně opakovat.

Marek Semerád

.... Z CERHÝNEK

Tři už konečně stačí

Hřiště v Cerhýnkách jsou už tři. Fotbalové, nohejbalové a třetí víceúčelové - na odbíjenou i jiné hry. Mladí rádi poměří své síly se staršími a zkušenějšími. Nyní mají možnost všichni. Dne 9. 3. se upravovalo hřiště fotbalové, fůra hlíny byla ručně rozvezena a ještě zbyl čas na zápas. U nás hrají muži a mládež t.j. i děvčata a děti. Řekněme hraje celá rodina. Úpravy ještě neskončily. Bude se budovat ohniště s posezením. Plány? Určitě na něco užitečného přijdeme.

K. Jirušová, Cerhýnky



Jaro

Paleta malíře, hořící barvami,
barvami podzimu,
co zbylo ze zlata,
pár lístků mrtvých.

Každý rok stejně, každý rok jiné,
pod listy mrtvými, čeká vše živé.
Slzička stéká po zvonečku bílém,
to jak se chvěje po ránu,
na místě jiném.

Touha ukrytá v zemi,
už maluje barvami všemi.
Jaro zvoní, jsem tady.
Každý rok stejně, každý rok jiné.
Vím proč, to život rychleji plyne.

K. Jirušová

Valná hromada Sokola v Cerhenicích

Členky a členové Sokola z Cerhenic a Cerhýnek podporují tuto organizaci především tím, že vytvářejí podmínky, aby co nejvíce děti a dospělých upřednostnilo sport, protože co nejvíce dětí na hřištích nás zbaví obav a pozdějších starostí.

K. Jirušová, Cerhýnky



Členové osadní rady v Cerhýnkách:

Dana Cintlová, Petr Holub, Monika Stará. Schůze osadní rady se konají každý měsíc, vždy 15 tého v 18 hod. v klubovně.

K. Jirušová, Cerhýnky

Kadeřnice

Znovu mě překvapila stará pravda. Teprve, když o něco člověk přijde, uvědomí si ztrátu. Kadeřnické služby, na které si obyvatelé Cerhenic u nás v obci již zvykli, již provozovány nejsou. Škoda!!!

Je zbytečné spekulovat nad odchodem paní kadeřnice. Jediné, co můžeme udělat a množno číslo je v tomto případě více než na místě, je získat pro naši obec novou kadeřnici. Prostory vyhovující k provozování kadeřnického salonu jsou na ideálním místě a nájemné 4 000,- Kč ročně je velice solidní.

Šikovné kadeřnice,
přijďte k nám do Cerhenic !!!

Markéta Pošíková

Maluje srdcem a s láskou

V neděli 19. května 2002 v 14 hod. bude otevřena v cerhenické knihovně již druhá výstava obrazů. Tentokrát nás chce potěšit ukázkou své tvorby paní Helen Poláková. K malování inklinovala od dětství, ale okolí ji odrazovalo. Zasvětila tedy svůj život tanci, dnes vede taneční kurzy v Českém Brodě. „Malování mě nakonec znovu přitáhlo“, říká paní Poláková. Když děti vyletěly z hnízda, rozhodla se věnovat malování hlouběji. Již rok navštěvuje hodiny u akademické malířky Jitky Jelínkové v Kutné Hoře.

Paní Helena Poláková již vystavovala v Poďěbradech a v Českém Brodě. Její první výstava v Cerhenicích potrvá do poloviny června.

Markéta Pošíková

CERHENICKÉ ROZHLEDY - občastník obce Cerhenice. Vydává OÚ Cerhenice, tel.: 0321 - 792 421. Redakčně připravili: p. Hranička, p. Jirušová, p. Pošíková, p. Semerád. Zlom a grafická úprava - ELBA - Jan Pošík. Tiskne TISKÁRNA Petr Pošík Poděbrady. Náklad 500 ks. Uveřejněné příspěvky nemusí nutně vyjadřovat stanovisko redakce. Předem nevyžádané rukopisy a fotografie se nevracejí. Za původnost příspěvku odpovídá autor. Dotazy, připomínky, náměty a inzerci adresujte OÚ Cerhenice pod heslem „NOVINY“ nebo e-mail: starosta@cerhenice.cz nebo skola@cerhenice.cz

Fond rozvoje bydlení obecního úřadu Cerhenice

Upozorňujeme občany, že Obecní úřad Cerhenice přijímá žádosti o poskytnutí půjčky z fondu rozvoje bydlení a to do 15. 3. 2002. Formulář žádosti a bližší informace o lhůtě splatnosti, úroku a horní hranici půjčky je možné si vyzvednout na obecním úřadě. Podmínkou získání půjčky z fondu rozvoje bydlení je splnění podmínek výběrového řízení.

Podmínky výběrového řízení:

- 1) Žadatel o půjčku musí být subjekt t.j. fyzická nebo právnická osoba, která vlastní byt, budovu nebo její část na území obce Cerhenice, Cerhýnek nebo Radimku.
- 2) Odevzdá na Obecní úřad Cerhenice vyplněnou žádost o poskytnutí půjčky z fondu rozvoje bydlení a to do 15. 3. 2002.
- 3) Doloží doklad o vlastnictví bytu, budovy nebo její části.
- 4) Udá přesné označení předmětného bytu, budovy nebo její části.
- 5) Udá přesnou adresu předmětného bytu, budovy nebo její části.
- 6) Doloží stavební povolení či jiný příslušný doklad.
- 7) Doloží předběžnou dohodu s dodavatelem s orientační cenou akce, při svépomoci odhad

nákladů, které při realizaci budou doloženy fakturami a účty.

- 8) Přesný popis účelu stavby a stanovení předpokládané lhůty dokončení stavby.
- 9) Doloží čestné prohlášení o splnění podmínek půjčky jejím plnění a její návratnosti.

Půjčky se poskytují na tyto účely:

1. Obnova střechy (krytina i konstrukce starší 15 let).
2. Dodatečná izolace domu proti spodní vodě (dům starší 15 let).
3. Obnova fasády domu včetně oplechování (dům starší 15 let).
4. Zateplení obvodového pláště domu.
5. Vybudování WC, koupelny nebo sprchového koutu v bytě kde dosud není.
6. Při půdní vestavbě bytů rušící ploché střechy nebo nástavbě nad plochou střechou.
7. Při vestavbě bytu nebo rozšíření stávajícího bytu do půdního prostoru.
8. Při provedení kanalizační přípojky do kanalizační sítě na pozemku vlastníka.
9. Při provedení plynové nebo vodovodní přípojky na pozemku vlastníka.
10. Novostavba obytného domu.
11. Rekonstrukce rozvodu elektrického vedení domu staršího 30 let.

Nový zákon o volbách do zastupitelstev obcí

Od 1. ledna letošního roku platí nový zákon o volbách do zastupitelstev obcí a měst. Zákon je kombinací předešlého právního předpisu a některých nových skutečností. Nadále tedy platí, že funkční období zastupitelstev je čtyřleté. Volby se konají na základě všeobecného, rovného a přímého volebního práva tajným hlasováním podle zásad poměrného zastoupení, tak jak to zaručuje Ústava ČR. Volby vyhláší prezident republiky nejpozději 90 dnů před jejich konáním. Volby se konají ve lhůtě počínající třicátým dnem před uplynutím funkčního období a konající dnem jeho uplynutí. Občané budou moci jít volit ve dvou dnech, totiž v pátek a v sobotu. Právo volit a kandidovat se nově přiznává i cizímu státnímu příslušníkovi, pokud má v obci trvalé bydliště, a jestliže má Česká republika podepsanou s jeho zemí mezinárodní úmluvu, týkající se této otázky. Podle sdělení ministerstva vnitra, však ČR s žádným státem takovouto dohodu zatím nepodepsala.

Do obecního či městského zastupitelstva mohou kandidovat registrované politické strany a politická linutí či jejich koalice. Dále pak nezávislí kandidáti nebo sdružení nezávislých kandidátů. Ve druhém případě je však registrace kandidátky vázána na petici, podepsanou voliči podporujícími její kandidaturu. Kandidátní listiny se podávají nejdříve 66 dnů před dnem voleb registračnímu úřadu, v našem případě v Pečkách. Volební strana může na kandidátce uvést pouze tolik kandidátů, kolik je počet členů obecního zastupitelstva. Kandidát se může do 48 hodin před zahájením voleb vzdát písemně své kandidatury. Toto prohlášení již nejde *vzít zpět*. Každý volič hlasuje osobně, zastupování není přípustné. Volič může *volit* nejvýše tolik kandidátů, kolik členů zastupitelstva obce má být voleno. Volič může na hlasovacím lístku označit v rámečku před jménem kandidáta křížkem toho kandidáta, pro kterého hlasuje, a to libovolně u kterékoli volební strany. Dále může na hlasovacím lístku označit křížkem ve čtverečku v záhlaví sloupce s kandidáty volební strany nejvýše jednu volební stranu. Zároveň může označit v rámečku před jménem kandidáta křížkem další kandidáty, pro které hlasuje, a to v libovolných samostatných sloupcích, ve kterých jsou uvedeny ostatní volební strany. Takto volí předně jednotlivé označené kandidáty, dále tolik kandidátů označené volební strany, kolik činí rozdíl počtu členů zastupitelstva, kteří mají být zvoleni, a označených jednotlivých kandidátů, a to v pořadí, v němž jsou kandidáti označené volební strany uvedeni v jejím sloupci.

Úplnou novinkou je, že pokud některá z volebních stran získá méně než 5% hlasů (z celkového počtu platných hlasů poděleného voleným počtem členů zastupitelstva a vynásobeného počtem jejích kandidátů), tak se k ní vůbec nepřihlíží při přidělování mandátů. Jinak způsob výpočtu (jinak velmi složitý) mandátů pro jednotlivé volební strany, a v jejich rámci pro jednotlivé kandidáty, zůstává stejný. Stejně je i to, že nové volby se konají, jestliže se počet členů zastupitelstva sníží o více než polovinu oproti počtu určenému podle zákona a nejsou-li náhradníci podle § 56 tohoto zákona. I ve všem ostatním, až na určité detaily, zůstává nový zákon věrný předchozí právní úpravě voleb do zastupitelstev obcí. *Marek Semerád*

Rozpočet obce Cerhenice 2002

Příjmy

Položka	Rozpočet 2002
Daně ze závislé činnosti	1 683 760 Kč
Daně z příjmů obyvatelstva	230 770 Kč
Daně z příjmů práv. osob	1 179 460 Kč
Daně z nemovitosti	950 000 Kč
Daně z přidané hodnoty	2 965 810 Kč
Poplatky a dotace	4 119 638 Kč
Pozemky - nájemné	3 000 Kč
Nájemné v obecních domech	277 600 Kč
Poplatek za užívání kanalizace	250 000 Kč
Poplatky za odpady	495 000 Kč
Příjmy z MŠ, ŠJ	723 000 Kč
Ostatní příjmy	66 500 Kč
Zůstatky na účtech k 31.12.2001	346 365 Kč
Celkem	13 290 933 Kč

Výdaje

Položka	Rozpočet 2002
SPOZ + kronika	32 000 Kč
Hasiči	19 500 Kč
Pečovatelská služba	54 100 Kč
Stará škola čp. 132	364 000 Kč
Obecní dům 263	5 000 Kč
Kadeřnictví, prodejna	4 000 Kč
Veřejné osvětlení	272 000 Kč
Hřbitov	96 100 Kč
Základní škola - provoz	909 100 Kč
Školní jídelna - provoz	816 900 Kč
Mateřská škola	335 100 Kč
Chodník Na vinohradech	460 000 Kč
Příspěvek na Sokol Cerhenice	50 000 Kč
Ostatní - splátky úvěrů	880 000 Kč
Celkem	13 290 360 Kč

Výdaje

Položka	Rozpočet 2002
ČOV a kanalizace - provoz	315 000 Kč
Kanalizace - výstavby	5 425 000 Kč
Studně - rozbory	6 000 Kč
Úklid obce	394 000 Kč
Skládka	38 100 Kč
Likvidace odpadu	665 000 Kč
Obecní úřad - provoz	1 246 360 Kč
Cerhýnky	70 000 Kč
Obecní rozhlas	17 000 Kč
Odměna OZ vč. platu starosty	762 000 Kč
Knihovna	39 100 Kč
Cerhenické noviny	15 000 Kč

Úhrada poplatků na OÚ Cerhenice

Pondělí	8.00 - 12.30
	13.00 - 17.00
Úterý	13.00 - 15.30
Středa	8.00 - 12.30
	13.00 - 17.00
Pátek	12.00 - 13.30

O B E C N Ě Z Á V A Z N Á V Y H L Á Š K A

č. 4/2001

o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů a způsob jeho výběru

Zastupitelstvo obce Cerhenice na svém jednání . . . 2001 schválilo na základě § 84 odst. 2 písm. i), § 87 a § 92 odst. 3) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) a § 1 písm. h), § 10 b a § 15 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, v platném znění tuto obecně závaznou vyhlášku:

Čl. 1

Předmět poplatku a působnost vyhlášky

1. Předmětem poplatku je provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.
2. Vyhláška stanoví poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů (dále jen "poplatek") a způsob jeho výběru na území obce Cerhenice.

Čl. 2

Poplatník

1. Poplatníkem (§ 6 odst.2 zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků a platném znění a § 10b odst. 1 zákona č.565/1990 Sb.,o místních poplatcích v platném znění) je:
 - a) fyzická osoba, která má v obci trvalý pobyt,
 - b) fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou nebo sloužící k individuální rekreaci, ve které není hlášena k trvalému pobytu žádná fyzická osoba (dále jen "rekreační stavba").
2. Za domácnost může být poplatek odváděn společným zástupcem, za rodinný nebo bytový dům vlastníkem nebo správcem (dále pro účely této vyhlášky jen "společný plátec"). Společný plátec je povinen oznámit jména a data narození osob, za které poplatek odvádí.
3. Má-li ke stavbě označené v odst. 1 písm. b) vlastnické právo více osob, jsou povinny platit poplatek společně a nerozdílně, a to ve výši odpovídající poplatku za jednu fyzickou osobu.
4. Za fyzickou osobu, která není způsobilá k právním úkonům a je poplatníkem dle této vyhlášky, plní všechny povinnosti zákonní zástupci (u nezletilých dětí např. jejich rodiče).

Čl. 3

Správce poplatku

1. Správu poplatku vykonává obec Cerhenice, prostřednictvím obecního úřadu, (dále jen "správce poplatku").
2. Správce poplatku, je oprávněn činit opatření potřebná ke správnému a úplnému zjištění, stanovení a splnění poplatkových povinností, zejména právo vyhledávat poplatníky, vybírat, vymáhat a kontrolovat plnění poplatkových povinností.

Čl. 4

Ohlašovací a oznamovací povinnost

1. Poplatník má ohlašovací a oznamovací povinnost (§ 33 odst. 6 15 zákona č. 337/1992 Sb.,o správě daní a poplatků v platném znění). Při plnění ohlašovací povinnosti je poplatník povinen sdělit správci poplatku veškeré údaje uvedené v "příhlášce k registraci", která je nedílnou součástí této vyhlášky jako příloha č. 1.

2. Poplatník splní ohlašovací povinnost tím, že správci poplatku doručí přihlášku k registraci, osobně nebo prostřednictvím společného plátce nebo pokud budou údaje o jeho osobě uvedeny na přihlášce k registraci vyplněné společným plátcem a doručené správci poplatku.

3. Ohlašovací povinnost musí být splněna

a) do 31.1.2002 u poplatníků, kteří jimi budou k 1.1.2002,

b) do 30 dnů ode dne vzniku poplatkové povinnosti.

4. Poplatník je povinen oznámit správci poplatku (oznamovací povinnost), skutečnosti rozhodné pro vznik, změnu nebo zánik poplatkové povinnosti, pro vznik a zánik nároku na osvobození nebo jakýchkoliv uvedených v přihlášce k registraci dle této vyhlášky do 30 dnů ode dne, kdy nastaly.

Čl. 5

Sazba poplatku

Sazbu poplatku tvoří:

a) částka 250,-Kč za osobu uvedenou v čl. 2 odst. 1 a kalendářní rok,

b)částka 125,-Kč stanovená na základě skutečných nákladů obce rozúčtovaných podle čl. 6. **Celková sazba poplatku na jednoho poplatníka činí 375,-Kč**

Čl. 6

Rozúčtování nákladů na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu na osobu

Částka 125,-Kč dle článku 5 písm. b) byla stanovena na základě následujícího rozúčtování: Náklady na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu za rok 2000 453.974,- Kč počet poplatníků s trvalým pobytem 1493 počet poplatníků vlastníci stavbu určenou nebo sloužící k individuální rekreaci 90 počet poplatníků celkem 1583 skutečný náklad na osobu 287,- Kč

Čl. 7

Splatnost poplatku

1. Poplatník osobně nebo prostřednictvím společného plátce je povinen uhradit poplatek buď:

a) jednorázově k 31.3. nebo

b) ve dvou splátkách splatných k 31.3. a 30.9. příslušného roku ve výši jedné poloviny z celkové částky úhrady.

2. Vznikne-li poplatková povinnost u poplatníka nebo společného plátce povinnost uhradit poplatek po lhůtě splatnosti dle odst. 1, je poplatek splatný do 20. Následujícího měsíce po vzniku poplatkové povinnosti.

3. Neuhradí-li osoby, za které má být poplatek odváděn společným plátcem poplatek, oznámí společný plátec správci poplatku ve lhůtě splatnosti poplatku dle odst. 1 jméno, příjmení, adresu a datum narození těchto osob, včetně částky, kterou neuhradili a za jaké období.

4. Správce poplatku poté vymáhá částku přímo u poplatníků, kteří neuhradili poplatek, přitom je oprávněn požadovat součinnost společných plátců.

Čl. 8

Osvobození a úlevy

1. Od poplatku jsou osvobozeni poplatníci: Osoby s průkazem ZTP-P

2. Úlevu ve výši 25 % poplatku bude poskytnuta poplatníkovi, který před účinností vyhlášky dovršil věk 70let.

Čl. 9

Vznik a zánik poplatkové povinnosti

1. Poplatek se platí od měsíce, kdy došlo k získání trvalého pobytu v obci nebo při nabytí vlastnického práva k rekreační stavbě.

2. V případě změny místa trvalého pobytu nebo změny vlastnictví rekreační stavby v průběhu kalendářního roku, se hradí poplatek v poměrné výši, která odpovídá počtu kalendářních měsíců pobytu nebo vlastnictví stavby v příslušném kalendářním roce. Dojde-li ke změně v průběhu kalendářního měsíce, je pro stanovení počtu měsíců rozhodný stav na konci tohoto měsíce.

Čl. 10

Společná a závěrečná ustanovení

1. Tomu, kdo nesplní ve stanovené lhůtě dle čl. 4 odst 3 a 4 svou ohlašovací nebo oznamovací povinnost může obec uložit pokutu podle platných právních předpisů (§ 37 zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků v platném znění).

2. Nebudou-li poplatky zaplacený včas nebo ve správné výši, vyměří správce poplatku poplatek platebním výměrem a může zvýšit včas nezaplacené poplatky až o 50 %. Vyměřené poplatky se zaokrouhlí na celé koruny směrem nahoru.

3. Pokud poplatník nesplní svoji oznamovací (poplatkovou) povinnost určenou touto obecně závaznou vyhláškou, lze dlužné poplatky vyměřit do tří let od konce kalendářního roku, ve kterém oznamovací (poplatková) povinnost vznikla.

4. Byl-li před uplynutím této lhůty učiněn úkon směřující k vyměření poplatku nebo jeho dodatečnému stanovení, běží tříletá lhůta znovu od konce kalendářního roku, v němž byl poplatník o tomto úkonu zpraven.

5. V řízení ve věci poplatků upravených touto obecně závaznou vyhláškou se postupuje podle zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků v platném znění.

6. Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti dne 1.1.2002.

Upozornění Obecního úřadu

Musíme upozornit občany, že poplatek za odpad je povinen platit každý občan s trvalým bydlištěm bez výjimky. Obecní úřad má možnost vymáhat poplatky i exekuční cestou.

Na základě nového zákona o vodovodech a kanalizacích je povinen se na kanalizaci připojit každý, i když má žumpu. Kdo je připojen na kanalizaci (má stavební povolení) a stavba není zkolaudována, je třeba toto urychleně nahlásit.

OÚ doporučuje všem občanům, jejichž nemovitosti jsou na kanalizaci připojeny a nemají stavební povolení, požádat o stavební povolení. Připojení by mohlo být považováno za černou stavbu.